

Δελτίο Τύπου Βιάννος -Kleve

Στα πλαίσια του προγράμματος «Η Νεολαία διαμορφώνει το μέλλον σε τόπους μνήμης», πραγματοποιήθηκε στη 1 του Μάη, το ταξίδι των 8 νέων από τον Δήμο Βιάννου στο Kleve της Γερμανίας το οποίο στέφθηκε με μεγάλη επιτυχία!!

Οι νέοι μας επέστρεψαν με τις αποσκευές τους γεμάτες εμπειρίες γνωρίζοντας από κοντά την κουλτούρα ενός διαφορετικού λαού! Από την συνάντηση των νέων μεταξύ των δυο χωρών διαπιστώσαμε πως μέσα από την διαφορετικότητα τους προέκυψαν ομοιότητες.

Ομοιότητες στα οράματα τους, στις ιδέες τους, στις προσπάθειες τους να ενδυναμώσουν την συνείδηση τους για δικαιοσύνη, στην επιθυμία τους για ίσες ευκαιρίες σε μια ενωμένη και Ειρηνική Ευρώπη!



Μας βρίσκει σύμφωνους και μας εκφράζει απόλυτα η δήλωση της Δημάρχου του Kleve, Sonja Northing η οποία μεταξύ άλλων ανέφερε: «Είναι υπέροχο όταν νέοι άνθρωποι με διαφορετική καταγωγή συναντιούνται μαθαίνοντας τις διαφορετικές συνθήκες διαβίωσης και εργασίας».



Οι νέοι μας φιλοξενήθηκαν σε ένα αγρόκτημα έχοντας έτσι την ευκαιρία να έρθουν σε άμεση και πλήρη επαφή με τη φύση της Γερμανίας.



Σε αυτό υποδέχτηκαν τους νέους του Kleve καθώς επίσης και τους υπεύθυνους συμμετέχοντες στο πρόγραμμα, οργανώνοντας μια ελληνική βραδιά με κρητική μουσική και γεύσεις Ελλάδας!



Οι Γερμανοί νέοι που παρακολουθούν μαθήματα επαγγελματικής αποκατάστασης στη σχολή TheodorBrauerHaus- TBH, υποδέχτηκαν τους έλληνες νέους όπου δημιούργησαν από κοινού τα γεωγραφικά περιγράμματα της περιφέρειας του Κλεβε και του νησιού της Κρήτης και αναδύθηκε από την συνεργασία τους ένα έργο τέχνης.



Τις επόμενες μέρες ξεναγήθηκαν στην πόλη του Κλεβε, του Χαντεν στο Ναϊμέγκεν της Ολλανδίας και στην Κολωνία όπου τους υποδέχτηκε εγκάρδια ο υπεύθυνος του προγράμματος KlausNörteshäuser.



Το πρόγραμμα «Η Νεολαία διαμορφώνει το Μέλλον» χρηματοδοτείται από την Υπηρεσία Ανηλίκων της Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων Ρηνανίας-Βεστφαλίας -LVR και βρίσκεται υπό την αιγίδα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.

Τον Σεπτέμβριο του 2017 μια ομάδα νέων από το Klevne θα επισκεφτεί για 7η χρονιά τον Δήμο Βιάννου. Η προετοιμασία για την υποδοχή των νέων της σχολής TheodorBrauerHaus - TBH και των συνοδών τους ξεκινάει από τώρα ως ελάχιστη αναγνώριση και ανταπόδοση της φιλοξενίας που απόλαυσαν οι νέοι μας στη Γερμανία.



Να σημειωθεί πως η προετοιμασία για αυτό το ταξίδι, η προσφορά των προϊόντων της κρητικής γης σε όλους τους υπεύθυνους του προγράμματος και η συνεργασία για την αποπεράτωση αυτού, βασίστηκε εξ'ολοκλήρου στην ιδιωτική πρωτοβουλία τόσο των ταξιδιωτών όσο και των οικογενειών τους!

Παραθέτουμε παρακάτω τις εντυπώσεις των νέων μας από το ταξίδι τους στη Γερμανία όπως αυτοί τις διατύπωσαν.

Φωτεινή Κοντάκη. : «Στη 1 Μαΐου αναχωρήσαμε για ένα εβδομαδιαίο ταξίδι στη Γερμανία λαμβάνοντας μέρος στο πρόγραμμα η Νεολαία διαμορφώνει το μέλλον. Νιώθω ιδιαίτερη τιμή και χαρά που συμμετείχα σε αυτό το πρόγραμμα καθώς τα οφέλη που αποκόμισα είναι μοναδικά και ανεξίτηλα χαραγμένα στη μνήμη μου. Ξεκινώντας από την εγκάρδια υποδοχή, την άψογη φιλοξενία και τη ζεστασιά των ανθρώπων, που μας υποδέχτηκαν, οι οποίοι κατέβαλαν κάθε προσπάθεια να μας ευχαριστήσουν. Μέσω του προγράμματος μας δόθηκε η δυνατότητα να επισκεφτούμε περιοχές με έντονο αγροτικό και κτηνοτροφικό ενδιαφέρον, κάνοντας μας να αντιληφθούμε την άψογη οργάνωση, την εξαιρετική ανάπτυξη αλλά και το σεβασμό που τους διακρίνει για το περιβάλλον και τα ζώα. Οι απέραντες αχανείς καλλιεργήσιμες εκτάσεις προκαλούν δέος και εκστασιασμό, ενώ τα γραφικά οικοδομήματα και η μοναδική αρχιτεκτονική των κτιρίων αφήνουν έκθαμβο τον επισκέπτη. Επίσης, μόλις πατάς το πόδι σου στη Γερμανία βιώνεις έντονο το πολυπολιτισμικό στοιχείο. Εμείς είχαμε την τύχη να συναναστραφούμε με άτομα από διάφορα πολιτισμικά περιβάλλοντα και κουλτούρες ανταλλάσσοντας απόψεις και ιδέες, έτσι για πρώτη φορά προσωπικά, αντιλήφθηκα, αναθεώρησα και ήρθα σε σύγκρουση με κάποιες αντιλήψεις που είχαν ασυνείδητα εντυπωθεί στο μυαλό μου. Τέλος, ένα στοιχείο που με εντυπωσίασε αλλά ταυτόχρονα μου προκάλεσε και αγανάκτηση, είναι το ενδιαφέρον που δείχνει η γερμανική κοινωνία και η κρατική μέριμνα για τους νέους, καταβάλλοντας κάθε προσπάθεια και δίνοντας πλειάδα ευκαιριών για ενεργό συμμετοχή στην κοινωνία και στον επαγγελματικό τομέα προσπαθώντας να αξιοποιήσει με κάθε τρόπο το νεανικό δυναμικό, κάτι που δυστυχώς δεν ισχύει στην ελληνική πραγματικότητα.

Μάλλον θα λέγαμε ότι ισχύει το αντίθετο, συγκρίνοντας και τα επίπεδα ανεργίας μεταξύ των δύο χωρών. Τα λόγια δεν μπορούν να περιγράψουν τα όσα είδαμε, βιώσαμε και αισθανθήκαμε, αυτό που πιστεύω ότι ισχύει για κάθε παιδί που συμμετείχε στο πρόγραμμα είναι ότι ο άνθρωπος που έφυγε από το επαρχιακό χωριό της Βιάννου εκείνη τη μέρα με τον άνθρωπο που γύρισε δεν είναι πια ο ίδιος».

Κατερίνα Μπριντάκη: «Λέγεται πως η Ελλάδα είναι ένας μικρός παράδεισος, καθώς συνδυάζει τα πάντα και είναι γεμάτη αντιθέσεις. Μόλις όμως ανοίξεις πανιά και επισκεφτείς κάποια γειτονική Ευρωπαϊκή χώρα, εντυπωσιάζεσαι και αναπόφευκτα η σύγκριση επακολουθεί. Έτσι, συνέβη και με εμένα μετά το πρόσφατο ταξίδι μου στη Γερμανία. Από τα πρώτα που παρατηρεί κανείς είναι το οδικό δίκτυο, οι μεγάλοι δρόμοι χωρίς στροφές και εμπόδια. Σαφώς, οι οδηγοί έχουν συνείδηση και τηρούν κατά γράμμα τον κώδικα οδικής κυκλοφορίας, διευκολύνοντας όχι μόνο τους ίδιους μα και τους πεζούς. Είναι αδύνατον να μην παρασυρθείς από την ομορφιά του φυσικού περιβάλλοντος. Αχανείς εκτάσεις που απλώνονται ως εκεί που φτάνει το μάτι μας και ακόμη παραπέρα – πράσινο παντού, ανθισμένα τοπία, καλλιέργειες, δάση, ποτάμια και λίμνες, πάρα προσεγμένα -ζώα ελεύθερα σε περιφραγμένους και μη χώρους. Εκστασιασμένη, λοιπόν από όλα αυτά δεν άργησα να πληροφορηθώ και να αντιληφθώ την πρωτοποριακή δραστηριότητα του Γερμανικού λαού, δηλαδή την χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας με κάθε τρόπο αλλά και την ακόλουθη τεχνολογική και βιομηχανική ανάπτυξη ως προς την γεωργία και την κτηνοτροφία.

Πέρα από το Κλέβε, όπου δραστηριοποιούμασταν κυρίως και την συνάντησή μας με την δήμαρχο, αυτό που έμεινε στην μνήμη μου είναι η γραφικότητα του μέρους. Κι όμως, μας περίμεναν ακόμα αρκετές εκπλήξεις. Είχαμε την τύχη να επισκεφθούμε την Κολωνία και το ίδρυμα που χρηματοδοτεί όλο το πρόγραμμα κι έμεινα άφωνη μπροστά στον επιβλητικό, καθεδρικό ναό KoinDom που δεσπόζει στο κεντρικότερο σημείο. Όπως και το Ξάντε, ένα μικρό χωριό βγαλμένο από άλλη εποχή, με έναν τεράστιο ναό να θυμίζει φρούριο, μικρά καταστήματα τριγύρω, πολύχρωμα σπίτια και λουλούδια παντού! Η συναναστροφή με ανθρώπους μιας τόσο καλά οργανωμένης χώρας, μας δίδαξε την κουλτούρα και την νοοτροπία τους, κατανόησα το αντίθετο πνεύμα αλλά τον γνώριμο τρόπο αγάπης για την χώρα τους, την απλότητα του κόσμου όσο και την φιλοξενία τους που δεν έχει να ζηλέψει κάτι από την χώρα μας. Όσο προοδευτικοί είναι, άλλο τόσο εργατικοί και αφοσιωμένοι στη ζωή τους και στην εργασία τους είναι. Όμως, αυτό που χαρακτήρηκε μέσα μου ήταν ο από κοινού στόχος των συμμετεχόντων στο πρόγραμμα <<Η Νεολαία διαμορφώνει το μέλλον>>, που αναγάγαμε σε σκοπό και καταφέραμε να βάλουμε ακόμα ένα λιθαράκι σε αυτήν την προσπάθεια».

Μαρία Φραγκιαδάκη : «Αναχωρώντας τη 1 Μαΐου από Κρήτη για Γερμανία ήξερα ότι αυτό θα είναι ένα διαφορετικό ταξίδι από αυτά που είχα συνηθίσει να κάνω μέχρι τώρα. Δεν ήταν ένα ταξίδι διασκέδασης και αναψυχής αλλά μια μικρή εμπειρία ζωής. Μέσα σε αυτές τις 7 ημέρες συνειδητοποίησα πόσα μπορεί να προσφέρει ένα καλά οργανωμένο κράτος στη κοινωνία και πόσο μακριά είναι η Ελλάδα από αυτό. Εντυπωσιάστηκα με τον σεβασμό και το ενδιαφέρον που δείχνουν στους ανθρώπους, στα ζώα και στο περιβάλλον. Η βοήθεια που δίνουν σε παιδιά που δεν έχουν την ευκαιρία να σπουδάσουν, που αντιμετωπίζουν άσχημες συνθήκες ζωής είναι πραγματικά αξιέπαινη. Προσφέρουν σε κάθε

νέο ποιότητα ζωής και ευκαιρίες για το μέλλον. Επίσης με εντυπωσίασε ο σεβασμός αυτού του λαού προς το περιβάλλον μέσω της ανακύκλωσης .Τα βιολογικά απόβλητα τα βιομηχανικά και γεωργικά κατάλοιπα, όπως τα απόβλητα από τη βιομηχανία τροφίμων, και ειδικές καλλιέργειες χρησιμοποιούνται για την παραγωγή βιοαερίου. Αξιοζήλευτη είναι η εκμετάλλευση της ηλιακής και αιολικής ενέργειας και η συνολική προσπάθεια όλων των πολιτών για την προστασία του περιβάλλοντος . Τέλος, ο σεβασμός που δείχνουν στα ζώα είναι πραγματικά μοναδικός ενώ στην κτηνοτροφία όλα είναι προσεγμένα και ελεγχόμενα μέσω της προηγμένης τεχνολογίας . Για μένα αυτό το ταξίδι ήταν ένα μεγάλο μάθημα και μακάρι να έχουν την ευκαιρία να το κάνουν και άλλοι νέοι από την χώρα μας ώστε να ανοίξει το μυαλό τους και όλοι μαζί να καταφέρουμε να φτάσουμε την δική μας χώρα σε αυτό το επίπεδο .Να σταματήσουμε να κρίνουμε και να διώχνουμε τον ξένο που δεν γνωρίζουμε και ας μάθουμε απ' αυτό πως να γίνουμε καλύτεροι . Ο κόσμος δεν πάει πίσω, μόνο μπροστά . Ας διαμορφώσουμε λοιπόν το μέλλον και ας διεκδικήσουμε την αξιοπρέπεια και την πρόοδο για την χώρα μας» .

Μάνθος Δαμουλάκης : Είχαμε την τύχη 8 νέοι από τον Δήμο Βιάννου να λάβουμε μέρος στο χρηματοδοτημένο πρόγραμμα από το LVR και να ταξιδέψουμε στο Klevne, αποκομίζοντας εμπειρίες ζωής. Ακόμη και σήμερα που είμαι στον τόπο μου οι εικόνες και οι εντυπώσεις από αυτό το ταξίδι έχουν αποτυπωθεί ανεξίτηλα στο μυαλό μου! Ήταν εντυπωσιακή η συμπεριφορά του υπεύθυνου του προγράμματος, ο οποίος μας περίμενε για να μας καλωσορίσει έξω στη βροχή και μας υποδέχτηκε εγκάρδια και πολύ φιλικά. Ήταν εντυπωσιακή η άψογη συμπεριφορά των νέων παιδιών του Klevne και των συνοδών τους, που μας αγκάλιασαν και μας φρόντισαν από την πρώτη μέρα του ταξιδιού μας μέχρι και την τελευταία. Κοινό σημείο αναφοράς μας έγινε προς μεγάλη μου έκπληξη η κρητική μουσική. Παιδιά που τα μουσικά τους ακούσματα ήταν τελείως διαφορετικά συγκινήθηκαν και ενθουσιάστηκαν από την μουσική του τόπου μας. Πηγαίνοντας στο Ναϊμεγκεν διαπίστωσα, πως ενώ συνορεύει η Ολλανδία με τη Γερμανία είναι μια τελείως διαφορετική χώρα. Τόσο αρχιτεκτονικά όσο και πολιτισμικά. Εύχομαι να συνεχιστούν τέτοιου είδους προγράμματα για να βοηθηθούν οι νέοι άνθρωποι κάθε χώρας ώστε να διαμορφώσουν το μέλλον με τον καλύτερο δυνατό τρόπο».

Αλέξανδρος Συγγελάκης : «Αναχωρώντας από την Κρήτη είχα στο μυαλό μου ότι αυτό το ταξίδι θα έχει πολλά οφέλη σε όλους εμάς τους νέους για διαφορετικούς λόγους στον καθένα. Γνώριζα πως πηγαίναμε σε μια χώρα που έχει καινοτόμο και πρωτοποριακό ρόλο στην Ευρώπη σε θέματα τεχνολογίας, τεχνογνωσίας, στην οργάνωση, την αξιοκρατία και τη δομή της κοινωνίας. Αυτά επιβεβαιώθηκαν. Αυτό όμως που πραγματικά δεν περίμενα είναι η φιλοξενία των Γερμανών και δεν αναφέρομαι μόνο στην εκπροσώπων του προγράμματος, φορέων του Δήμου Klevne και στην περιφέρειας της Ρηνανίας αλλά και των απλών πολιτών και φυσικά των νέων του προγράμματος που αμέσως αναπτύχθηκαν συμπάθειες μεταξύ μας, με κοινά ενδιαφέροντα σε μια κοινή γλώσσα που είχαμε να μιλήσουμε, τη γλώσσα της μουσικής και της τέχνης. Ήταν ένα ταξίδι που δεν θα ξεχάσω για όλα τα θετικά συναισθήματα που μου δημιούργησε, για τις ιδέες που με δίδαξε αλλά κυρίως γιατί μου άνοιξε μια πόρτα στο μυαλό μου».

Ραφαήλ Δαμουλάκης : « Γυρίζοντας από το ταξίδι στη Γερμανία έχω να θυμάμαι πολλά... Τι μου έκανε εντύπωση? Θα ξεκινήσω από τη φιλοξενία τους. Μας υποδέχτηκαν με μεγάλη

και αληθινή χαρά. Εντυπωσιάστηκα από τον σεβασμό του κράτους προς τον πολίτη. Η κουλτούρα τους είναι τελείως διαφορετική από τη δική μας. Είναι γενικά ένας ήσυχος λαός. Είναι ένα κράτος που δεν αφήνει κανένα νέο στην μοίρα του. Σε παιδιά με διάφορα «προβλήματα» το κράτος δίνει την ευκαιρία της επαγγελματικής αποκατάστασης για ένα καλύτερο μέλλον. Για μια καλύτερη ζωή.. Μεγαλύτερη εντύπωση μου έκανε είναι το γεγονός ότι οι ίδιοι θέλουν να φτιάξουν τη σχέση ανάμεσα στην Ελλάδα και στη Γερμανία για τους λόγους που όλοι γνωρίζουμε.»

Δέσποινα Μαγκουφάκη. «Όλοι γνωρίζουμε ότι ανάμεσα στη Γερμανία και στην Ελλάδα υπήρχαν διαφορές κυρίως στο Β' παγκόσμιο πόλεμο. Ένας πόλεμος που έχει αφήσει πολλές πληγές στους ανθρώπους αυτού του τόπου. Έτσι οι έλληνες πολίτες θυμούνται τα παλιά. Σε σχέση με το χθες όμως, το σήμερα απέχει πολύ. Εντύπωση λοιπόν μου έκανε η σκέψη των Γερμανών για τη διοργάνωση αυτού του προγράμματος αλλά και των προηγούμενων ταξιδιών που είχαν γίνει. Το φιλότιμο τους και η συνείδηση τους ήταν τα κίνητρα για να μπουν σε αυτή τη διαδικασία, δηλαδή να μας φιλοξενήσουν και να ζήσουμε μαζί τους μερικές μέρες ώστε να αναδείξουν ότι είμαστε όλοι άνθρωποι και μπορούμε να συμβιώσουμε ειρηνικά».

Γιάννης Πλατζουνάκης : «Η εμπειρία από το πρόγραμμα ανταλλαγής νέων που πραγματοποιήθηκε τις προηγούμενες μέρες θα μας μείνει αξέχαστη... Η συμπεριφορά των Γερμανών φίλων μας ήταν άψογη και η φιλοξενία σε άριστο επίπεδο. Γνωρίσαμε έναν άλλο πολιτισμό και είδαμε πράγματα που δυστυχώς λείπουν από το ελληνικό κράτος και την ελληνική νοοτροπία. Δράσεις σαν και αυτή φέρνουν κοντά τα έθνη και ειδικά τους δύσκολους αυτούς καιρούς, που η οικονομική κρίση, μας έχει κάνει επιφυλακτικούς και προμηνύουν ένα καλύτερο μέλλον παίρνοντας ως οδηγό τα λάθη του παρελθόντος. Ελπίζουμε να καταφέρουμε να τους ανταποδώσουμε την φιλοξενία που μας πρόσφεραν και να αντιπροσωπεύσουμε ισάξια την φήμη της Ελληνικής και δη της κρητικής φιλοξενίας».